Examen de fin d’études secondaires 2014 Section B

Corrigé modeéle

Question 1 (2+3=5 points)

VoIr cours

Question 2 ((3+3+4+1+2)+4=17 points)
Soit la fonction f définie par f(x)=2 Ly log, (xz)
x 2

1) Etudiez la fonction f:
a) D, =R,

lim f(x)=2—0+31131”logl(x2)=—m,car -;-<1.

X =300
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"(x)=0&2x-2n2=0& x=n2

Concavité :
X —oo 0 In2 +o00
JS'(x) + I - 0 +
AR Y 1,61
G, * /I v .
Meer 2 W

Equation de la tangente en x=1In2 :

eyl _y 2 (02
(2’ W2 ( 2

d) Représentation graphique :

L

2) f(x)Zg(x)@logl(xz)?_—Z@logl(x2)210g1(4)@x2_450

2
C, estau-dessus de C, si x e([-—2;0[u]0;2])

C, esten dessous de C, si x €(]-o0;—2]U[254])
1 1
Cf th = {11 (—225];12 [2,—5)}
4
4,=] [ 2-log, ( )}ix
2

Une primitive de fest : F(x) = —J[2+ log, (xz)]dx =-2x—x-log, (xz)—%x ;
2 2 2

Par conséquent, 4, = F(4)—- F(2)= 16*i — £ 8——4~~223ua
" m2) { In2 In2
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Question 3 (2+4+3+2=11 points)

Etudiez la fonction g :
a) Df=}R
d 2 n n
liglﬂf(x)= li.r_riez_A [")=e?0 =e?
T prctanl 2 3 z z
}Ef(x):}_'mez ’ W[J=e2_ﬂ=e2 AH. © pep?
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F 4 T 2
y - s —Arc -
f(O):lmﬂ—— = ]j_l]:l——"'-%—f:’2 Ian[x)=ll_l’l'l 22
£ x—0" b o Hipital x—0~ 2 ( 4 } =0 x4+ 4
x| 1+ —3
x
o 8¥)-¢ T1-e
0 = hm = = —00
fd( ) 20" x 0+
fest dérivable a gauche en 0, mais fn’est pas dérivable en 0.
2
= B il 2 AR
c) f'(x)=—ie2 W‘[I}z%el [x]
4 4+4x
1+ =
¥
Tableau de variations :
X —o0 0 oo
S'(x) + / +

;—Amm[%) " i =

o =172 Fet)
(x2+4)
Fr(x)=0esx=1
Concavité :
X —o0 0 1 +o0
g "(x) # /I + 0 -
1,59 " T ¥
G, t $ v
et W g

Point d’inflexion : I(];e”’m"(”j))




Examen de fin d’études secondaires 2014

Section B

Question 4 ((1+2)+(1+1+2)=7 points)
1

s L2 1
Ji= - d= dx 5 K = |Vx*+2dx
'!\)x2+2 'g[\/x2+2 ‘!
1) Calculde/:
it
[.2
a) fr(x)= 2 x2+2 _ X +2+x 1

x4 +2 2 +2 -(x+\/x2+2) e +2

b) 1=§ J%=;If'(x)dx=[f(x)]L=f(1)—f(0)=ln(l+~/5)—ln~5

d’ou, I=in\/_j§1
2) Calcul de Jet K:
1 2 1 1 1
a) J+213J-;ﬁdx+2‘[\/dx+2 ! eye =! X +2dc=K.
b) K= _[\fx+dx [x x+] J-\/__!_
X

¢’est-a-dire K=1-\E— : dx = JE—J
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et 2J+2I—J§:0@J=—I+£ J—l/-_——ln V3+1
2 2

"7

Question 5 (6+(2+2)=10 points)

1) Volume d’un solide

V=ni[h(x)]2dx:nsz'l“fdmzs:z[—ﬂTumj L4
1 1(x+1) x| 1x(x+1)
On montre que ” (x1+l) %—x—i—lv,puis on obtient :
y =25z 108 +257 Inf] ~ Inx+1|

\ £
V=25x —E+ln6+1n2}

W 7 7
V=25n —21-6- InEJ

\ 7 7

donc V =22.23 u.v.
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2) Calculez:
Vi i i
4 i
a) j = k= - j 2> 24:1‘;::L kil o || = EuiE
s 9+4x 9-4 4 (2 2) 12 3 , 12 4 48
1+ —x
3
: :
b) jsinz(2x)cosxdx=J-4sin2x-coszx-cosxdx
0 0
S
=I4sin2x-(1—sinzx)-cosxdx
0
=j(4sin2x-cosx-4sin“x-cosx)dx
0
s
= isinz’x—isinsx
3 5 L
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Question 6 (3+(4+3)=10 points)
1) Equation :
2% 5% _4*1 4252 =0 D=R
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2) Inéquation:
a) 2log, x+log, (x—3) >4 D= ]3;+oo|:
2
log, (x—3
1:1»21c|g2x+i(-—_]-—)-2log22'1
log, 2

& log, x” ~log, (x—3) > log,2*
< log, x* 2 log, [24 (x - 3)]

& x —16x+4820

S =13;4]U[12;4]
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b) 665x+2 -7 es:+4 +e3x+2 <0 D=R
& 6ee? —Te* e? + e’ <0
o el (632" —-T7e" + 1) <0
&6 -7 +1<0
&6y’ -Ty+120

= el'l
y 6’

S=[-In6;0]
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